

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

65 (2577)

22 апреля 1941 г. Вторник

ЦЕНА
15 к.
Город
Ленинск-Кузнецкий
Новосиб. обл.

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

В этом году трудящиеся страны социализма встречают день 1 мая новыми победами социалистического строительства. Успешно выполняется третья сталинская пятилетка — пятилетка дальнейшего укрепления хозяйственного и оборонного могущества нашей родины.

Почетное место в деле выполнения плана третьей сталинской пятилетки занимают и угольщики. Из месяца в месяц в течение первого квартала добыча угля возрастала и квартальный план был перевыполнен.

Хорошо поработал и наш трест Ленинуголь. За работу в четвертом квартале 1940 года трест получил переходящие знамена обкома ВКП(б) и Наркомата угольной промышленности. Неплохо работал и в первом квартале 1941 года. Мартовский план был перевыполнен.

Но несмотря на то, что решением центрального жюри Наркомата СССР при присуждении нашему тресту переходящего красного знамени Наркомата было указано на отставание подготовительных работ, все же это указание в первом квартале не было выполнено.

Не выполнили план и по цикличности 4 шахты нашего треста: шахта им. Ярославского (зав. шахтой т. Фукалов), Журинка-3 (зав. шахтой тов. Аржаев), шахта «Комсомолец» (зав. шахтой тов. Юдинцев) и шахта «7 Ноября» (зав. шахтой т. Осокин). Хуже всех по цикличности работала шахта Журинка-3. Неровно стали работать шахты и по добыче.

Некоторые шахты продолжают работать рывками, скачкообразно. Особенно резко ухудшили работу во втором квартале шахты «7 Ноября», «Комсомолец» и шахта «Пионерка». На этих шахтах не сумели подхватить инициативу горняцких масс в развернувшемся предмайском социалистическом соревновании и пустили дело на самотек. В результате шахта «7 Ноября» за 2 декады апреля 10 дней не выполняла план, среднесуточная добыча составляла 99 процентов. Шахта «Пионерка» из 20 дней не выполнила план 9 дней и шахта «Комсомолец» — 4 дня.

На шахте «Комсомолец» вместо того, чтобы приложить все силы на выполнение и пе-

ревыполнение плана, создать наилучшие условия стахановцам и дать им возможность выполнять свои обязательства в предмайском соревновании, руководители шахты и участков допускают даже нарушения установленного для шахты технологического процесса. В первой половине апреля они допустили малый разрыв между полоской и отвалкой в лаве № 20 Серебренниковского пласта и завалили ее.

Нарушение технологической дисциплины повлекло к срыву добычи угля, и план за 13 и 14 апреля шахтой был выполнен всего лишь на 85 и 84 процента.

Все это привело к тому, что Кузбасское жюри решило отобрать у треста Ленинуголь переходящее знамя Наркомата и передать другому тресту. Не к лицу горнякам Ленинска, всегда шедшим впереди других, упускать наркоматское знамя. Выходит, что заснались, плохо стали бороться за сохранение этого знамени.

Только шахта им. С. М. Кирова хорошо работает по выполнению плана угледобычи. Без штурмовщины, ритмично, четко выполняя график цикличности по всем участкам, эта шахта из месяца в месяц улучшает свою работу. Если в январе шахтой не был выполнен план за 11 дней, то в феврале за все 28 дней план был выполнен, в апреле она также все дни работает с перевыполнением.

До 1 мая осталось 8 дней. Руководители всех шахт и особенно шахт «7 Ноября», «Комсомолец», «Пионерка» и Журинка-3 должны сделать для себя соответствующие выводы из итогов добычи двух декад апреля и решительно перестроить свою работу. Нужно приложить все силы к тому, чтобы день международной пролетарской солидарности ознаменовать наивысшими производственными успехами и во втором квартале вернуть наркоматское знамя.

За передовую первомайскую колонну должны повести борьбу все большевики, партийные и непартийные. И нет сомнения, что горняки нашего треста добьются равномерной и эффективной работы всех без исключения шахт и участков.

ХРОНИКА

Совнарком СССР постановил пе-
ремести в текущем году день от-
бытия с воскресенья 4 мая на суб-

боту 3 мая. (ТАСС)

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Две бригады проходчиков

Крепко сдружило проходчиков двух бригад шахты «7 Ноября» социалистическое соревнование. Общая задача борьбы за высокую производительность труда была поставлена в обеих бригадах правильно и это дало им возможность добиться успеха в работе. Стахановцы бригады т. Гринева — тт. Суханов, Овчинников, Молчанов и другие стали выполнять свои нормы на 150 процентов за смену и выше. Общебригадное выполнение плана в предмайском соревновании идет на уровне 110 процентов к плану.

Еще лучше работает бригада т. Смирнова. При задании 60 погонных метров пройти копренного штрека она за 19 дней апреля прошла 50 погонных метров, что составляет 83 проц. месячного задания, и в оставшееся время забойщики пройдут еще не менее 20 погонных метров.

В этой бригаде хорошо работают забойщики т. Бедарев, бригадир Смирнов, Гайворон, Жуков и Федорцов, выполняя сменное задание на 150 и 200 процентов каждый.

Д. Юзефович.

Коллектив участка № 1 впереди

В предмайском соревновании среди коллектива шахты «Комсомолец» занимает первое место участок № 1 (начальник участка тов. Рачковский, пред. цехкома тов. Жупник, парторг тов. Цапура). Хорошо работают участки № 3 (начальник участка тов. Байманов) и № 5 (начальник участка тов. Абожин). В соревновании бригад Боринского с Шилляевым первое место занимает бригада т. Шилляева, выполняя задание в среднем на 117 процентов. Бригада тов. Боринского выпол-

няет план на 114 процентов. Хорошо работают бригадир Храменко, забойщики Мавлюта, Чигилов, Кирсанов, Кустовой, горный мастер Забелин.

Исключительно плохо работает участок № 2 (начальник участка тов. Куликов). Этот участок выполняет план всего лишь на 26 процентов. Не выполняет план и участок № 4 (начальник участка тов. Цыкунов). Этим участкам следует подтянуться.

Ф. Малышин.

ПОЧЕМУ СНИЗИЛАСЬ ДОБЫЧА НА ШАХТЕ «А»

За последние дни на шахте «А» и на участках № 3 и № 4, причем участок № 4 за 19 апреля резко снизилась добыча угля. Вместо мобилизации на участках чувствуется успокоенность, ослабила борьба в предмайском соревновании за право идти впереди первомайской колонны демонстрантов. За 19 апреля не выполнил план участок № 2. Долгое время простояли из-за поломки вала у привода.

Участок № 1 не выполнил план потому, что ухудшилось крепление, и в лаве стали часто полу-

чаться кумполы. Имеются простой

и на участках № 3 и № 4, причем участок № 4 за 19 апреля выполнил суточное задание всего лишь на 57 процентов, а 20 числа — на 34 процента.

Отсюда можно судить, почему не выполняет плана и в целом шахта.

Начальникам участков нужно немедленно принять меры и устранить все недостатки с тем, чтобы к дню 1 мая наверстать упущенное и пойти на демонстрацию в первых рядах.

К. Петренко.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ЗАКОНЧИЛАСЬ ДЕКАДА ТАДЖИКСКОГО ИСКУССТВА В МОСКВЕ

18 апреля Таджикский государственный академический театр драмы имени Лахути выступил на сцене филиала художественного театра с показом трагедии Шекспира «Отелло». Спектакль был тепло принят зрителями.

На спектакле присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов и Жданов.

Вечером 20 апреля в Государственном ордена Ленина академическом Большом театре СССР состоялся заключительный концерт, в котором выступали все участники декады. Это было подлинное торжество таджикской национальной культуры, которая расцвела под солнцем Стalinской Конституции.

На заключительном концерте декады присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Шверник, Маленков, Щербаков и Димитров.

(ТАСС)

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ-ТУРНИР

17 апреля состоялся 15-й — последний — тур третьего круга. Встречи были исключительно напряженными.

Керес играл в дебюте против Болеславского недостаточно энергично. Партия отложена с лишней пешкой и шансами на выигрыш у Болеславского.

Партия Смыслов — Ботвинник отложена с большими шансами на выигрыш у Ботвинника.

ЛЕТНЯЯ СЕССИЯ УЧИТЕЛЕЙ-ЗАЧНИКОВ

На заочных отделениях университетов, педагогических институтов и училищ РСФСР занимается более 175 тысяч учителей, библиотекарей и других работников просвещения. В текущем году на заочные отделения этих учебных заведений будет принято 73 тысячи человек.

(ТАСС)

ВЕСЕННИЙ СЕВ

На 15 апреля на полях Союза посажено 10 миллионов 725 тысяч гектаров яровых — на 3 миллиона 830 тысяч гектаров больше, чем было засажено в это же время в

прошлом году. Полевые работы идут по всей Украине, в том числе и в новых районах.

(ТАСС)

ПЕРВОЕ МАЯ — ДЕНЬ БОЕВОГО СМОТРА СИЛ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРОЛЕТАРИАТА

В этом году международный пролетариат встречает день 1 Мая в обстановке второй империалистической войны, уже превратившейся в мировую войну народов.

Эта война империалистов за новый передел мира, за источники сырья и рынки сбыта, за сверхприбыли вскрыла с необычайной силой загнивание и кризис всей мировой системы империализма. Война влечет за собой еще невиданное по своим масштабам уничтожение материальных ценностей и обнищание масс, она ускоряет развал и дезорганизацию хозяйства не только воюющих стран, но и всего капиталистического мира в целом.

Всей своей тяжестью война ложится на плечи трудаящихся масс. Они погибают не только от бомб и снарядов, но и от голода и болезней, они страдают от безработицы, от усилившейся эксплуатации, от налогов, от недостатка продуктов, от дороговизны и специализации.

Рабочие на предприятиях Англии уже сейчас работают по 10—14 часов в день. Несмотря на то что в армию призваны миллионы людей, в Англии сейчас насчитывается около миллиона безработных. В Германии закон разрешает доводить продолжительность рабочего дня до 16 часов. В связи с тем, что в армию призваны миллионы рабочих, капиталисты в Германии в широких размерах применяют труд женщин и детей, заработная плата которых значительно ниже заработной платы мужчин. Во многих капиталистических странах широко применяется бесплатный принудительный труд.

Безнадежные страдания и бедствия принесла война трудящимся Франции. Миллионы беженцев, лишившихся кровя, имущества, семьи и близких, пополняют ряды безработных и нищих. Французский посол в США Ари Эй официально сообщает, что во Франции наблюдается множество случаев смерти от голода. В США, несмотря на военную горячку в промышленности, приносящую капиталистам колоссальные бармы, насчитывается свыше 10 миллионов безработных.

Голод и бедствия народа капиталисты используют для своего обогащения, занимаясь спекуляциями и взвинчивая цены на все товары. Если трудящимся война приносит все более тяжелые лишения, нищету, голод и смерть, то для буржуазии война — «ужасно прибыльная вещь» (Ленин).

По сообщению газеты «Нью-Йорк Таймс», министр торговли США Джонс заявил, что за последний год прибыли в военной промышленности увеличились больше чем на 25 проц., а 1941 год обещает принести еще большее увеличение прибылей. Чистая годовая прибыль английской компании «Бритиш селлз», которая объединяет фирмы, изготавливающие искусственный шелк, составила в 1940 году 320.913 фунтов стерлингов против 94.302 фунтов стерлингов в 1939 году. По данным «Фелькишер беобахтер» от 4 октября, стоимость акций германских акционерных обществ на 3 сентября 1940 года, т. е. спустя год после начала войны, возросла почти на 132 проц. Прибыли американского стального треста Джонса Лоффина за год дос-

тили 2.000 проц. Эти данные красноречиво показывают, кому настоящая война выгодна и кто находит на нее.

Современная империалистическая война, как и предыдущая, подготовлялась капиталистами всех стран в течение двух десятилетий в величайшей тайне от народов. В подготовке новой кровавой войны буржуазии помогали реакционные вожди социал-демократии, которые систематически срывали все попытки революционных рабочих к созданию единого пролетарского фронта. Они тормозили мобилизацию широчайших народных масс против войны, они нагло клеветали на Советский Союз и проводимую им политику мира между народами и обеспечения безопасности страны социализма. А когда война началась, социал-демократические лакеи империализма первыми открыли поход против организаций рабочего класса.

Чтобы устранить все препятствия на пути к осуществлению своей военной программы, империалисты усилили наступление на демократические права рабочего класса, на все его завоевания. Против этого наступления капитала и реакции широкие массы трудящихся под руководством коммунистических партий с первых же дней второй империалистической войны повели решительную борьбу.

В Англии в июне 1940 года состоялась конференция представителей многочисленных советов профсоюзов и предприятий, а также представителей всех групп рабочего движения. Конференция потребовала, чтобы было создано народное правительство, опирающееся на массовое движение на фабриках, в профсоюзах и различных рабочих организациях. В июле состоялась в Лондоне также и другая конференция, созданная «Национальным комитетом защиты гражданских свобод», в состав которого входят деятели лейбористской партии, депутаты, члены либеральной партии, представители литературы и искусства. В резолюциях, принятых конференцией, были выдвинуты требования восстановления свободы печати, собраний и слова, охраны профсоюзных прав.

За последнее время по всей Англии широко развернулась мощная кампания в защиту коммунистической газеты «Дейли уоркер», закрытой английскими властями. Тысячи рабочих, членов профсоюзов, деятелей умственного труда, науки, искусства, литературы горячо протестуют против реакционной политики английской буржуазии.

Героическую борьбу против наступления капитала и реакции продолжают вести американские рабочие, руководимые компартией. Они выступают против военных законов и проводимой правящими классами политики втягивания США в войну. Они протестуют против бешеных военных прибылей американских капиталистов. На предприятиях Америки растет волна трудовых конфликтов и стачек.

Борьба рабочего класса и трудящихся против наступления капитала растет и в других капиталистических странах. Трудящиеся повсеместно все более и более сплачиваются вокруг коммунисти-

ческих партий, под знаменем Коммунистического Интернационала.

Великий, героический китайский народ за годы войны против японских империалистов вписал блестящие страницы в историю борьбы колониальных и полуколониальных народов за свое освобождение. Несмотря на то, что японцы оккупировали в Китае за годы войны более 900 уездов, только 100 уездов находятся под контролем в их руках. Япония в войне с Китаем потерпела уже 1½ миллиона убитыми и ранеными, но добиться победы ей не удалось. Официальная японская статистика вынуждена сообщать о многочисленных стачках и конфликтах на предприятиях Японии. Даже по этим, явно преувеличенным данным, на предприятиях было зарегистрировано за 10 месяцев 1939 года 1009 конфликтов с 83 тысячами участников. За год количество участников конфликтов и стачек выросло более чем на 45 процентов. В 1940 году сопротивление японских рабочих предприятиям и военщины продолжало расти и приняло еще более внушительные размеры.

Неиссякаемым источником мужества и энергии рабочего класса и трудящихся в их борьбе против своих угнетателей является сознание того, что «есть на свете Москва», есть страна, где победил социализм, есть великий, могучий Союз Советских Социалистических Республик — оплот и надежда трудающихся всего мира.

Влияние и роль Союза Советских Социалистических Республик на международной арене за последние годы колоссально возросли. Теперь уже ни один сколько-нибудь значительный вопрос мировой политики не может быть разрешен без учета международного значения Советского Союза.

Рост международного значения СССР ярко отражает величественные победы мудрой ленинско-сталинской внешней политики, достигнутые под руководством товарища Сталина.

За последнее время капиталистическому миру, миру упадка, войны и разложения, пришлось потесниться, а мир социализма, мир счастливой надежды, радости и счастья всего человечества, расширил свои границы.

Первомайский праздник 1940 года в одних рядах с трудящимися Советского Союза впервые свободно праздновали освобожденные народы Западной Украины, Западной Белоруссии и многих городов и районов Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

Первомайский праздник 1941 года вместе с многомиллионными массами Советского Союза впервые свободно проводят освобожденные народы Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, Бессарабии и Северной Буковины.

Трудящиеся СССР встречают день 1 Мая 1941 года новыми победами социалистического строительства.

Реализуя исторические решения XVIII съезда Всесоюзной коммунистической партии большевиков, трудящиеся СССР под руководством большевистской партии и великого продолжателя дела Ленина товарища Сталина добились новых успехов в строительстве коммунизма. Успешно выполняется третья сталинская пятилетка — пятилетка

далее усиления хозяйственного и оборонного могущества нашей родины.

Социалистическое народное хозяйство Советского Союза развивается планомерно, по законам расширенного воспроизводства. Это обеспечивает неуклонный рост производства во всех отраслях народного хозяйства. Наша социалистическая промышленность, сельское хозяйство не подвергнуто влиянию лихорадки, которую каждый раз переживает капиталистическое хозяйство, особенно во время кризисов и войн.

В то время как в США уровень промышленного производства в 1940 году повысился по сравнению с 1929 годом лишь на 11 процентов, в СССР продукция всей социалистической промышленности увеличилась в 1940 году по сравнению с 1929 годом в 5,3 раза.

Только за три года третьей сталинской пятилетки продукция социалистической промышленности в СССР выросла на 44 процента. Продукция машиностроения и металлообработки за те же годы увеличилась еще больше — на 76 процентов.

Среднесуточная выплавка чугуна в конце 1937 года составляла 40 тысяч тонн, а в конце 1940 года — 46 — 47 тысяч тонн; выплавка стали за тот же период увеличилась с 50—51 тысячи тонн до 58 — 59 тысяч тонн в сутки; суточная добыча угля — с 370 тысяч тонн до 467 тысяч тонн; нефти и газа — с 84—86 тысяч тонн до 97—98 тысяч тонн.

Но этот подъем в металлургии, в топливной, а также и в других отраслях промышленности для нас недостаточен. Мы должны еще быстрее двигаться вперед по пути к разрешению основной экономической задачи СССР — перегнать главные капиталистические страны и в экономическом отношении, то есть в размере промышленного производства на душу населения. Задания третьего пятилетнего плана, безусловно, могут быть не только выполнены, но и перевыполнены.

За три года третьей пятилетки объем капитальныхложений в народное хозяйство СССР (в новое строительство и переоборудование предприятий) составил 108 миллиардов рублей — в два с лишним раза больше чем за всю первую пятилетку и немногим меньше чем за всю вторую пятилетку.

В период первой пятилетки вступили в строй около 1500 новых предприятий. Лишь за три года третьей пятилетки в строй государственной промышленности (не считая районной промышленности местного значения) вступило около 2900 фабрик, заводов, шахт, электростанций и т. д.

Однако и в области капитального строительства наши достижения могли бы быть еще большими. Намеченный план капитальных работ и ввода в действие новых мощностей был все же недовыполнен.

Блестяще осуществляется в СССР ленинский план электрификации. В 1913 году мощность всех электростанций царской России составляла всего 1,1 миллиона киловатт. Лишь за три года третьей сталинской пятилетки мощность электростанций Советского Союза увеличилась на 2.400 тысяч киловатт.

Железнодорожные перевозки в

1940 году по сравнению с 1939 годом выросли на 17 миллиардов тоннокилометров и достигли 409 миллиардов тоннокилометров.

Во время военных действий, которые пришло вести Красной Армии в конце 1939 и в начале 1940 года, железнодорожный транспорт несмотря на отдельные недостатки справился со своими задачами и показал, что может справиться с мобилизационными потребностями нашей Красной Армии. Однако успехи железнодорожного транспорта могли быть еще большими, если бы этому не мешали многочисленные дефекты и неполадки, с которыми на транспорте не ведется до сих пор необходимой борьбы. Все еще продолжаются нерациональные перевозки, не ликвидированы узкие места в пропускной способности ряда узлов и направлений.

В результате неустанных забот большевистской партии за истекшие три года третьей сталинской пятилетки значительно увеличил объем своих перевозок водный транспорт.

Осуществляется намеченная планом грандиозная программа социалистической реконструкции водного транспорта. Все же несмотря на огромную повседневную помощь партии Ленина — Сталина и советского правительства речной и морской транспорт работает еще не удовлетворительно. Не выполняются планы перевозок, особенно по таким важным видам продукции, как лес, нефть, уголь, строительные материалы.

Партией и правительством созданы все условия для того, чтобы наша социалистическая промышленность, железнодорожный и водный транспорт неуклонношли в гору и не только выполняли, но и перевыполняли свои планы. В истекшем году партия и правительство дали руководителям предприятий и учреждений такой мощный рычаг роста производительности труда, укрепления трудовой дисциплины, увеличения выпуска продукции и повышения ее качества, как Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года. Однако далеко не все руководители использовали эти огромные возможности роста производства, повышения качества работы. В результате ряд отраслей промышленности и предприятий план 1940 г. значительно недовыполнен.

Задача состоит в том, чтобы полностью использовать огромные резервы социалистического строя для подъема всего народного хозяйства, чтобы мобилизовать весь советский народ на выполнение решений XVIII партийной конференции, — на борьбу за производственный график, за жесткую экономию, за строжайший учет и правильное использование оборудования, материалов, сырья, за чистоту и порядок на производстве, за технологическую и трудовую дисциплину, за укрепление единоличия, за развитие стахановского движения, за 7,9 миллиарда пудов зерна, за дальнейший подъем социалистического земледелия и животноводства.

Успешное решение этих задач обеспечит дальнейший рост и укрепление хозяйственной и оборонной мощи нашей родины, ее победоносное продвижение вперед, к коммунизму.

(«Спутник агитатора» № 6 за 1941 г.).



В детях № 5.

ЧЕГО НЕХВАТАЕТ В РЕДАЦИИИ ПОСЛЕДНИХ ИЗВЕСТИЙ"

дневно, кроме выходных дней, в 18 часов 30 минут начинается передача последних известий местным радиовещанием.

До местной передачи радиослушатели слушают передачу Москвы, Новосибирска. Чистый, мелодичный голос диктора приятно слушать, когда идет передача известий, приятно послушать музыку, литмонтаж, художественное чтение или беседу. Но, как только включается Ленинск, из репродуктора раздается приглушенный голос, который нудно, монотонно читает один, два, три материала и больше ничего. В тому же диктор часто делает неправильные ударения в словах, искажает слова и путается при чтении.

Ленинск — город угля. Здесь работают тяжеловесы, мастера угля, их методы работы подхватываются горняками всего Кузбасса и других угольных бассейнов. Но радиовещание не организовывает передачу их опыта по радио, не сколачивает актив для этих передач. Редко, очень редко выступают шахтеры по радио, но и в этих редких случаях работники

радиовещания неумело готовят человека к выступлению.

Не слышно и бесед о партийной жизни. А ведь в Ленинске большая партийная организация, которая по-боевому борется за уголь. Опыт передовых парторганизаций не передается по радио.

Наконец, в Ленинске по шахтам, предприятиям и учреждениям есть много кружков художественной самодеятельности, они нередко выступают в рабочих клубах, выступают неплохо и заслуживают одобрение трудящихся города. Почему бы не привлечь эти кружки к работе в радиовещании. Население города с удовольствием бы послушало по радио выступления духовного или струнного оркестра, художественное чтение, хоровое пение и другое, что могут дать кружки художественной самодеятельности.

Но беда в том, что четыре работника радиовещания не умеют удовлетворить запросы радиослушателей, их не волнует то, что многие радиослушатели, как только послышится из репродуктора: «Говорят Ленинск...», выключают радио.

К. Ткаченко.

ВНИМАНИЕ И ПОМОЩЬ ИЗОБРЕТАТЕЛЯМ И РАЦИОНАЛИЗАТОРАМ!

Всакое техническое нововведение в странах капитализма является источником получения сверхприбылей для предпринимателей. Поэтому капиталисты, конкурируя между собой, прячут друг от друга технические нововведения.

Социализм освобождает технику от кандалов конкуренции и капиталистического уродства. В нашей стране открыты широчайшие просторы для новаторов техники, для изобретателей и рационализаторов.

В семье советских изобретателей немало выдающихся талантов. Недавно Совет Народных Комиссаров Союза ССР присудил 78 Сталинских премий за изобретения.

Среди награжденных Сталинскими премиями мы видим и академика А. Е. Фаворского, и рабочего Г. С. Аксельрода, и со трудника Донской селекционной станции Л. А. Жданова.

Творческая мысль в нашей стране бьет ключом. Творческая активность трудящихся выражает-

ся в сотнях тысяч изобретений и рационализаторских предложений, направленных на улучшение техники, повышение производительности труда, на еще большее укрепление хозяйственной и оборонной мощи нашей великой родины.

По неполным данным ВЦСПС, только за 1938 и 1939 гг. поступило почти до одного миллиона изобретений и рационализаторских предложений, из них реализовано более 395 тыс. Это дало свыше 928 миллионов рублей экономии.

Большевистская партия и советское правительство требуют бережного, чуткого отношения к изобретателям, всемерной поддержки и поощрения их инициативы. Тов. Молотов в своем докладе на XVIII съезде партии говорил:

«У нас открываются новые громадные резервы, как только проявим настоящую заботу о наших многочисленных изобретателях, рационализаторах и их помощниках».

Исключительное значение для

Значение табельного учета

Для учета выхода рабочих на работу на всех шахтах имеются табельные. От того, насколько правильно будет вести учет выхода рабочих на шахте, зависит своевременное выявление всех случаев нарушений Указа Президиума Верховного Совета ССР от 26 июня 1940 года.

Четкая и без всяких искажений работа табельной в свою очередь зависит от правильного подбора кадров табельщиков. Табельщики должны быть грамотными и самое главное честно относиться к своим обязанностям. Не честно относящийся к работе табельщик может скрыть опоздание того или иного рабочего или работницы. Что и имело место на шахте им. С. М. Кирова.

К подбору людей в табельную не отнеслись здесь с полной серьезностью, да и сейчас на это мало обращают внимания. Поручают табельщикам работы, не связанные с табельным учетом, не следят за правильностью учета, хотя нарушений в табельном учете есть и немало.

Например, табельщица т. Федосова по знакомству не отметила 3 апреля опоздание на 15 минут работница Лагуновой, а поставила ей выход на работу во время, и только через других рабочих это удалось выявить.

Табельщица тов. Мальцева, кандидат ВКП(б), не отметила 1 апреля прогул по участку № 14. Она же 8 апреля не сделала отметки о выходе из шахты всей третьей смены участка № 9. 17 апреля не отметила выход из шахты целой смены участка движения.

Такое невнимательное отношение к исполнению своих служебных обязанностей явно способствует нарушению табельного учета, а следовательно и может служить укрывательству нарушений Указа от 26 июня 1940 года.

И. Федоров.

дальнейшего развития изобретательства имеет утвержденное недавно Совнаркомом ССР новое Положение об изобретениях и технических усовершенствованиях.

Положение устанавливает твердые сроки для рассмотрения изобретательских предложений и технических усовершенствований на предприятиях — не позднее 10 дней, в трестах — не позднее 20 дней, в наркоматах — не позднее 2 месяцев со дня их поступления.

На крупных предприятиях организуются экспериментальные цехи и мастерские, которые будут заниматься изготовлением опытных образцов по изобретениям и техническим усовершенствованиям и проводить опытные работы.

Вводится премирование инженерно-технических работников, руководителей предприятий и цехов и рабочих за успешную работу по ускорению конструкторской разработки и внедрению изобретений и рационализаторских предложений, а также за содействие в перенесении изобретений и технических усовершенствований на другие предприятия в порядке обмена опытом.

За принятые к реализации изобретение или ра-

ОТПУЩЕННЫЕ КРЕДИТЫ НЕ ИСПОЛЬЗУЮТСЯ

Партия и правительство своим постановлением от 9 января 1941 года разрешили предприятиям местной промышленности трехгодичные ссуды через банки долгосрочных вложений, покрываемые накоплениями строящихся или расширяемых действующих предприятий местной промышленности.

Для поднятия экономики нашего городаplenум горкома ВКП(б) решил провести ряд мероприятий по расширению существующих и строительству новых предприятий. Намечено строительство мебельной фабрики, бондарной мастерской, расширение обозного цеха, кирзовода, строительство пивоваренного завода и ряд других. Общая сумма капиталовложения на расширение местной промышленности на 1941 год составляет 1 мил. 174 тыс. руб.

Однако, несмотря на то, что с момента выхода в свет постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) прошло три месяца, предприятия местной промышленности занялись удовлетворением насущных нужд трудящихся товарищами широкого потребления.

В. Гельвиг.

ЗАБЫТОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

От швейфабрики № 10 при шахте «7 Ноября» организовано отделение, которое и до сих пор работает без плана и норм выработки. Техник-нормировщик тов. Зенина не представляет отделению плана, а директор фабрики тов. Яковлев не требует от Зениной своевременного составления плана и доведения его до места работы.

Руководители фабрики говорят много о помощи отделению, но практически таковой не осуществляют. Правда, в кабинете директора наобещает многое, а потом все забудет и по целому кварталу не заглядывают в отделение ни директор, ни зав. производством.

Совершенно забыла про нас и профсоюзная организация фабрики. Ни члены комитета, ни председатель тов. Митин еще

не были у нас и даже не знают, где находится отделение. У нас нет профгруппы, а отсюда нет никакой массовой работы и не собираются производственные и технические совещания.

На все наши просьбы руководители фабрики также не обращают внимания. Если попросяешь материала, то дадут не

в таком ассортименте, в каком это нужно, вызвать механика для осмотра машин также стоит больших трудов, хотя он и без вызова обязан регулярно осматривать машинный парк отделения.

В отделении нет лошади, и чтобы разрешить какой-либо вопрос, приходится идти 8 километров пешком.

Пора бы обо всех этих вопросах руководителям фабрики подумать и решить их так, чтобы быстрее изжить имеющиеся недостатки.

Бухтиярова — зав. отделением.

НОВОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В ПРОМАРТЕЛЯХ

В 1941 году в нашем городе промкооперация развернет довольно значительно строительство новых предприятий. На капиталовложения артелью горпромсоюза отпущено 1260 тысяч рублей.

Будет построен стекольный завод. Сейчас выбирается место для его строительства. Намечено также строительство кожевенного завода. Артель «Металлист» обогатится новой механическо-слесарной мастерской, а артель «Красный партизан» — гончарной.

Значительные суммы денег будут затрачены на создание подсобного хозяйства промартелей.

К. Гришин.

С. КОНДРАТЬЕВ
зав. сектором изобретательства и рационализации
ВЦСПС.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

18 апреля германское агентство Трансдона сообщило, что юго-славская армия сдалась и военные действия в Югославии прекратились.

На греческом фронте происходят ожесточенные бои. В сводке верховного командования германской армии говорится, что германские войска, продвигаясь на юг, преследуют греческие и английские части, вытесненные со своих позиций. Германскими войсками захвачены железнодорожный узел Дарисса и гора Олимп.

В Албании в связи с проникновением в Западную Македонию из Южной Югославии германских войск греческие войска отступили на новые позиции. Итальянские войска заняли города Премет, Аргирокастрон, Форт и Палермо. 19 апреля итальянские части достигли греко-албанской границы на всем ее протяжении.

В ночь на 20 апреля многочисленные эскадрильи германских самолетов снова подвергли ожесточенной бомбардировке Лондон. Налет продолжался в течение всей ночи. На город было сброшено огромное количество фугасных и зажигательных бомб. В английских сообщениях указывается, что бомбардировка причинила серьезные повреждения и повидимому вызвала весьма большие человеческие жертвы. Одновременно в эту ночь атакам подверглись и другие районы страны, главным образом Восточной и Юго-Восточной Англии.

Английская авиация в ночь на 18 апреля сбросила очень крупные бомбы в центр Берлина. Агентство Рейтер указывает, что это был по счету 39-й и самый сильный налет с начала войны.

В Северной Африке военные действия попрежнему развертываются на ливийско-египетской границе в районе города Соллум и Рагбе и ливийского порта Тебрука, который все еще удерживает англичане. Английское командование быстро стягивает войска к востоку от Соллума. Передовые части англичан уже предприняли нес-

ЛЕЧЕНИЕ ДЛИТЕЛЬНЫМ СНОМ

Человек все слышит, воспринимает звуки, шумы. Он правильно реагирует на внешние раздражения, осмысленно смотрит на окружающих, но о чём юни говорят — не понимает.

Хорошо функционируют у него мышцы горлани, неба, губ, языка, рта — и, несмотря на все усилия, он не может произнести ни одного звука.

С таким психическим заболеванием из Осинников привезли шахтера Д. У него были поражены определенные участки больших полушарий головного мозга. Это был один из первых пациентов психиатрической клиники Новосибирского медицинского института.

Д. уже два раза подвергался длительному лечению, но болезнь снова возвращалась. В клинике решили применить к нему длительный искусственный сон.

Академик И. П. Павлов в своей клинике лечил таким способом больных. Сон, оберегая нервную систему, создает как бы охранительное тормо-

жение нарушенных центров мозга и в отдельных случаях приводит к выздоровлению.

Несколько раз в день Д. принимал снотворное и надолго засыпал. Бодрствовал он лишь часа четыре в сутки, когда ел.

В первые дни аспирант клиники доктор Липская объяснялась с Д. с помощью переписки. Ценой огромного напряжения Д. удавалось написать одно — два слова, а потом большой начинать вычерчивать непонятные знаки, звездочки и т. п.

На пятый день к Д. вернулось сознание. Он стал понимать устную речь. Затем шепотом мог произнести несколько слов, а после десяти дней он заговорил. Теперь Д. чувствует себя хорошо и собирается ехать домой.

Лечение длительным сном профессор А. С. Чистович, руководитель клиники, применяет уже не впервые. В его практике имеется до десятка таких случаев. («Сов. Сибирь»).

В МЕХЦЕХЕ

Техарь механического цеха шахты им. Ярославского Хардукаш работает очень плохо. Его станок грязный, рабочее место захламлено стружкой и разным мусором, детали и куски железа валяются как попало.

К. Сельский.



Работают «как часы»...

Фото ТАСС.

ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ

В продолжавшемся 10, 12, 13, 17 и 20 апреля городском шахматном чемпионате борьба за первенство приняла более острый характер, значительно улучшилось качество игры по сравнению с первыми турами. Большое количество партий, окончившихся вничью, убедительно говорит о довольно равном составе участников. До 9 тура еще не определился лидер. Этим самым становится интересен исход турнира.

Интересно проходила партия 12 апреля между Жабровым и Л. Одайкиным. Жабров, добившись явного выигрышного положения, допустил ряд неточных ходов, которыми его противник не замедлил воспользоваться, после чего партия была отложена.

А 17 апреля интересная партия была между Протопоповым и Левитским. Левитский, имея шансы на выигрыш, с середини партии допустил ряд неточных ходов, позволявших противнику уравнять партию и даже добиться значительного перевеса. Партия отложена с большими шансами на выигрыш Протопопова.

20 апреля состоялся восьмой тур, в котором доигрывалась отложенная партия Протопопов — Ларионов, где Протопопов,

не сумев использовать своего позиционного, вынужден был довольствоваться ничьей.

Таким образом, положение участников после восьми туров следующее: Яковлев имеет 4 очка из 5 и 3 несыгранных партий, Волков и Ларионов — по 6 очков из 8, Леонид Одайкин — 5,5 из 8, Ищенко — 2 из 3 и 5 несыгранных партий, Левитский — 3,5 из 6, одну несыгранную и одну отложенную в худшем положении, Протопопов — 4,5 из 8 и одну отложенную, Евгений Одайкин — 3 из 7 и одну несыгранную, Новиков — 2,5 из 7 и одну несыгранную, Савельев — 1 из 4 и четыре несыгранных, Жабров — 1 из 7 и одну несыгранную.

Следующий тур состоится сегодня, в 8 час. вечера, в клубе медиков. Е. Одайкин

КИНО

ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ

Чкалова определила и сформировала встреча с товарищем Сталиным.

На аэродроме в день праздника авиации произошла эта встреча. Только что Чкалов пережил успешное показательное боевое, где доказал превосходные качества новой советской машины. Только что пережил смертельную опасность, когда заело шасси самолета и он не мог приземлиться и упорно, рискуя жизнью, пытался невероятными бросками «вытряхнуть» шасси. И только что он испытывал радость, когда добился своего и благополучно посадил машину на аэродром. Неожиданно к нему приблизился Сталин. Потрясенный летчик слышит его слова:

— Умирать тяжко, но не так трудно, товарищ Чкалов... А вот мы за таких людей, которые хотят жить, — жить как можно дольше, бороться, разить врага и побеждать...

— А уж если рисковать, то только тогда, когда перед собой ясно видишь большую, великую цель. Не так ли?

И Чкалов увидел ее — большую великую цель. Благостный и плодотворный душевный перелом происходит в этой могучей, полной душе. Перелом, который отрасывает от человека всю пыль, всяческую шелуху, оставляет и укрепляет в нем основное, освобождает все силы, возрождает душу. Мы видим, как выпрямляется весь внутренний склад Чкалова. Внутренний драматический конфликт превращает отчаянного ухаря, лихого безрассудного смельчака, каким был прежний Чкалов, в мужественного героя, в сталинского сокола.

Чкалов находит себя. И в дальнейших замыслах, в дальнейших встречах со Сталиным, в дальнейших подвигах мы видим его во всей полноте той интенсивной, напряженной, горячей и полной жизни, во славу родины, какая только и дает человеку счастье.

Чкалов вошел в наше сознание как прекрасный сын советского народа, смелый, прямой человек, без страха перед трудностями и препятствиями, сумевший побороть себя для того, чтобы побеждать во имя великой цели, во имя родины, во имя новой, полной, сверкающей и счастливой жизни.

Именно таким он и показан в фильме «Валерий Чкалов».

ПОПРАВКА

В газете «Ленинский шахтер» от 20 апреля 1941 года на 4 странице в решении горисполкома допущена опечатка.

Окончание пункта «а» следует читать: «...по закону от 10 августа 1940 года».

Ответственный редактор

В. БРЮКИН.

ИЗВЕЩЕНИЯ

22 апреля, в 8 часов вечера, в Доме партийного просвещения состоится информационный доклад о 1-м мае.

Явка обязательна для всех выделенных докладчиков. Приглашаются агитаторы. Горком ВКП(б).

22 апреля, в 8 часов вечера, в кабинете председателя горисполкома созывается совещание главных и старших бухгалтеров всех организаций и предприятий города.

Горисполком.

Граждане, работавшие ранее в горбольнице и не получившие при увольнении облигаций госзайма 3-й пятилетки (выпуск 3-го года), приглашаются получить таковые из кассы горбольницы до 15 мая сего года. Неполученные облигации 15 мая будут сданы в горсобресскую.

Ленинск-Кузнецкому горпромсоюзу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу в артелях старшие бухгалтеры. Справиться: ул. Коммунистическая, № 23, в отделе учета и отчетности.

Шахтоуправление шахты им. Кирова просит уволившихся рабочих и служащих и не получивших облигаций займа 3-й пятилетки (выпуск 3-го года) получить таковые в кассе шахты до 15 мая 1941 года, после чего облигации будут сданы в сберкассу.

Топкинскому райтрансогрпту ТРЕБУЮТСЯ квалифицированные повары и зав. производством, повар-экономист и бухгалтеры-ревизоры.

Об условиях справиться в отделе кадров Топкинского райтрансогрпта, ул. Вокзальная, № 24.

На постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ опытный электромеханик. Оплата по соглашению. Обращаться: Байкальская МТС, тел. № 3-65.

Анткоупраление ПРОДАЕТ свою водную ТАРУ-ЯЩИКИ.

Предается ДОМ. Справиться: ул. Кемеровская, № 22 (около артели «Металлист»).